
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Comune di Lastra a Signa
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Comune di Lastra a Signa
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Febbraio - Aprile 2011
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 14 Luglio 2011
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: imprenditori nei settori del commercio, dei servizi e dell'industria
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Comune di Lastra a Signa
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	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
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	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentativo dell'universo dellle imprese. Con un campione di 152 casi, l’errore statistico, la variabilità che accettiamo per avere delle informazioni da un campione piuttosto che dal totale delle imprese è compreso nell’intervallo  ±7.9% al livello di confidenza del 95%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Indagine di tipo semiestensivo realizzata tramite interviste telefoniche. Questionari cartacei  (sistema tradizionale), trascrizione verbatim delle risposte aperte- 
Luogo della rilevazione: presso i nostri uffici di Firenze 
Rilevatori: Madga Manetti, Monia Baldini, Emanuela Starnotti, Enrica Pecchioli, Alessandra Maoggi, Angela Coli, Caterina Frani, Lucrezia Piccardi, Elena Gala, Alessia Bombacci.

	9 TEMI/FENOMENI: soddisfazione servizi pubblici,  investimenti per il rilancio dell'economia locale
	Elenco dei Comuni: solo il Comune di Lastra a Signa
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione non probabilistico, ad estrazione casuale semplice su elenchi forniti dalla Camera di Commercio
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 152
	% Totale: 28
	Testo integrale: 
Da quanto tempo la sua azienda si trova nel territorio del Comune di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 3  2.0
Totale 152 100.0

La sua impresa si è trasferita a Lastra a Signa da un altro comune? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 2  1.3
Totale 152 100.0

Può indicarmi i vantaggi legati all'insediamento in questa zona per la sua azienda che non dipendano direttamente dal suo Comune?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 43  28.3
Base 152 

Quali sono invece gli svantaggi dell'insediamento in questa zona per la sua azienda?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 63  41.4
Base 152 

Mi indichi la problematica che il Comune di Lastra a Signa dovrebbe prioritariamente affrontare per facilitare la Sua attività:
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 12  7.9
Totale 152 100.0

Mi indichi la seconda problematica che il Comune di Lastra a Signa dovrebbe affrontare per facilitare la Sua attività
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 24  15.8
Totale 152 100.0

Mi indichi la terza problematica che il Comune di Lastra a Signa dovrebbe affrontare per facilitare la Sua attività:
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 64  42.1
Totale 152 100.0

Il titolare ha delle difficoltà a raggiungere l'azienda dal luogo di residenza?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 0  0.0
Totale 152 100.0

Nelle vicinanze della sua azienda ci sono servizi sufficienti?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 7  4.6
Totale 152 100.0

Dovendo dare un giudizio complessivo delle infrastrutture del suo Comune quale sarebbe la Sua valutazione? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 4  2.6
Totale 152 100.0

 

Compatibilmente con le dimensioni del territorio comunale è in grado il suo Comune di attrarre altre attività economiche/ulteriori capitali? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 47  30.9
Totale 152 100.0

Lei pensa che i servizi e la dotazione infrastrutturale comunale siano commisurati alle tasse e i tributi locali versati? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa rispondere 18  11.8
Totale 152 100.0

Nei prossimi 5 anni Lei intende o pensa di trasferire altrove la sua attività? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa rispondere 5  3.3
Totale 152 100.0

Secondo Lei negli ultimi 5 anni il numero di imprese nell'area di Lastra è cresciuto o diminuito?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 20  13.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione del traffico/viabilità comunale nei pressi dell'azienda di veicoli pesanti?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 17  11.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione del traffico/iabilità comunale nei pressi dell'azienda di autoveicoli privati? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 9  5.9
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione dell'inquinamento dell'aria?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 14  9.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione dell'inquinamento acustico?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 11  7.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione della segnaletica stradale/cartellonistica?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 5  3.3
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la manutenzione manto stradale?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 1  0.7
Totale 152 100.0

 

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione dei parcheggi pubblici esterni all'azienda?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 14  9.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione delle aree di sosta per tir/camion?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 52  34.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione dei trasporti pubblici - vicinanza fermate?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 24  15.8
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione dei trasporti pubblici - frequenza corse?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 46  30.3
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione del trasporti pubblici - puntualità?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 55  36.2
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione della pulizia strade/lavaggio strade?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 9  5.9
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per l'efficienza rete fognaria +depurazione acque?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 37  24.3
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per i servizi di telefonia a banda larga (ADSL)?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 24  15.8
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per le manifestazioni fieristiche/esposizioni?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 29  19.1
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per la situazione dell'illuminazione pubblica?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 5  3.3
Totale 152 100.0

Lei quanto si sente personalmente soddisfatto per le emergenze 115/118...?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 27  17.8
Totale 152 100.0


Secondo lei il Comune di Lastra a Signa fa tutto quello che può per agevolare la sua impresa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 15  9.9
Totale 152 100.0

Generalmente a quale ufficio si rivolge per le pratiche di competenza comunale?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 70  46.1
Base 152 

Le erano stati indicati e sono stati rispettati i tempi per il completamento e soluzione della pratica ?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 11  7.2
Totale 152 100.0

Quale è la sua valutazione per quello che riguarda competenza e professionalità nello svolgimento delle pratiche presso il Comune?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 80  52.6
Totale 152 100.0

Quale è la sua valutazione per quello che riguarda la chiarezza nella comunicazione nello svolgimento delle pratiche presso il Comune?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 81  53.3
Totale 152 100.0

Quale è la sua valutazione per quello che riguarda i tempi di attesanello svolgimento delle pratiche presso il Comune?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 82  53.9
Totale 152 100.0

Che tipo di difficoltà ha incontrato nell'iter della pratica?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica difficoltà 136  89.5
Base 152 

Quali di questi aspetti rappresentano un'attrattiva - un punto di forza della città di Lastra a Signa?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 16  10.5
Base 152 

Secondo lei quali settori di attività converrebbe promuovere - incentivare -finanziare nei prossimi 10 anni per assicurare crescita e sviluppo?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 9  5.9
Base 152 
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